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Quelle est la

bonne enchére ?
par Vincent COMBEAU

Directeur National Pédagogique

A RDS

v AD7

¢ A1087 Sud Ouest Nord Est
& R94 lv Passe Passe ?
Main d’Est

Vous aimeriez annoncer 1SA, et décrire 16-18 HL comme cela aurait été le cas en deuxiéme position.
Mais ce serait trop simple. Que vous connaissiez ou non la bonne enchére, celle-ci vient en déduction
de la zone de points choisie pour un réveil a 1SA.

Si I'intervention d’1SA garantit 16-18HL réguliers, le joueur n°2 est amené a passer avec toute main de
force inférieure n’ayant pas la distribution nécessaire a un Contre d’appel. En conséquence, le joueur
n°4 peut espérer jusqu’a 15HL dans la main du partenaire et nourrir un espoir de manche a partir de
9/10H car le jeu de la carte sera facilité par la localisation de la plupart des honneurs chez I'ouvreur.

Mais si le réveil a 1SA promet un minimum de 10HL, il apparait nécessaire de mobiliser I’'enchére de
2SA pour pouvoir zoner toutes les mains réguliéres allant de 10 a 21HL. L’enchére de 2SA avec saut en
réveil retrouve alors son caractere naturel. Elle n’indique plus, comme en deuxieme position, une
distribution bicolore.

En utilisant le Contre de réveil, les mains réguliéres se décrivent ainsi :

- 10-13HL:1SA

- 14 -16HL: Contre suivi d’1SA (sans saut)
- 17 -19HL: 2SA

- 20-—21HL : Contre suivi de 2SA (a saut)

La bonne enchére était donc 2SA.

Retenez également que sur les réveils a 1SA et 2SA, le partenaire réagit comme en réponse a une
intervention d’1SA :

- sur une ouverture mineure — Texas et Stayman

- sur une ouverture majeure — tout Texas (le Texas impossible remplacant le Stayman).
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A V52
v 1093
¢ AR82
% R43

Sud Ouest Nord Est
Passe Y Passe Passe
1SA

A D104
v Dv4
¢ D63
% A862

Enchéres : Ouest ouvre d’1a et se trouve en position de « réveil ». Dans cette situation, I'enchére
d’1SA montre un jeu régulier de la zone 10 - 13HL, dont la distribution ne convient pas pour un Contre
d’appel. Nord sait que Sud, qui a passé d’entrée, ne peut avoir plus de onze points d’honneurs, et une
proposition de manche a 2SA devient donc inutile. Il passe.

Entame : 6 de Pique

Jeu de la carte : Ouest entame du 6 de Pique pour le 2, le 8 et le 10 de votre main. Un Pique, trois
Carreaux et deux Trefles font six levées. Il ne vous reste plus qu’a trouver la septieme !

A V52

v 1093

¢ AR82

% R43
A AR763 A 98
v AR v 87652
¢ V975 ¢ 104
% 107 % DV95

A D104

v DV4

¢+ D63

% A862

Lorsqu’Ouest entame du 6 de Pique en quatrieme meilleure, le déclarant se compte cing levées de
téte : trois Carreaux et deux Trefles. L’'entame en procure une sixieme puisqu’Est fournit une petite
carte. En délogeant I'As et le Roi de Cceur, Sud assure un septieéme pli, mais il peut aussi espérer les
Carreaux 3-3. En tout état de cause, la défense, méme si maintenant la couleur longue est affranchie,
ne pourra encaisser que six levées.

En effet si 'entameur avait possédé six cartes, il n’aurait pas entamé du 6 ; le 2, le 4 et le 5 étant
visibles, les Piques sont répartis 5-2. Jouer trois tours de Carreau affranchit une levée a la défense en
cas de partage autre que 3-3. Cette levée correspond a la chute du contrat si I'on additionne les quatre
Piques et les deux Coeurs inévitables. Sud doit donc jouer Cceur a la deuxieme levée. Ouest prend,
encaisse ses Piques, mais n’a bien sir plus le temps d’affranchir un Carreau.
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FORMATION CONTINUE DES MONITEURS

Quiz d’avril 2019
VOUS ETES EN SUD

1]
D : Nord Sud Ouest Nord Est Votre enchere
V : Pers. 2 Passe
A R63 2¢ Passe 3a Passe
v  AR954 ?
¢ 632
% 74
2 |
D : Sud Sud Ouest Nord Est Votre enchere
V:NS le Passe 1a 2y
A R62 Passe Passe 3v Passe
v R2 ?
¢ A975
% D743
EN
D : Sud Sud Ouest Nord Est Votre enchére
V :Tous 1 Passe 1a Passe
A R64 2y Passe 2SA Passe
v ARV2 ?
¢ 4
% ARV102
]
D : Sud Sud Ouest Nord Est Votre enchere
V:EO 1a Passe 2 Passe
A D9643 2y Passe 3a Passe
v AR74 A Passe Ae Passe
¢ 32 4v Passe Vi Passe
% R2 ?
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5 |
D : Ouest Sud Ouest Nord Est Votre enchére
VNS lv X Passe
A V97432 1a Passe 1SA Passe
v 6 ?
¢ A74
% 432
6 |
D : Nord Sud Ouest Nord Est Votre enchére
V:EO. le X
A RV97 XX 1a Passe Passe
v AD108 ?
¢ 43
& V75
7 ]
D : Ouest Sud Ouest Nord Est Votre enchére
V:Tous 1 lv 1SA
A RD974 ?
v A6
¢ 5432
% 97
8 |
D : Ouest Sud Ouest Nord Est Votre enchére
V : Tous 44 4SA Passe
A 7542 S5& Passe 5¢ Passe
¥ R654 ?
¢ 8
% RV82




